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l-Presentación y saludo

Eljueves 7 de abril de 202.2 se celebró el segundo
pleno delConsejo Municipal de la lnfancia y la
Adolescencia de Bilbao correspondiente al curso
202L-2022.

En el acto participaron miembros del Consejo (42

chicos y chicas de 15 centros educativos y
representantes de partidos políticos), el presidente
Juan lbarretxe, el concejal adjunto del Área de

Acción Social lñigo Zubizarreta y Pilar Ortega,
técnica del Área de Acción Social.

El Pleno comenzó a las l-0:00 horas en el centro cívico de San Francisco. Juan lbarretxe dio la bienvenida a las y

los asistentes junto a Eugenia Salterain, secretaria del consejo. El presidente explicó que esta vez lsidro,
presidente de UNICEF, no podría venir.

Juan también señaló la importancia del tema tratado y agradeció el trabajo realizado sobre EL RACISMO

MACHISMO Y LOS MALOS TRATOS ENTRE PERSONAS Y HACIA LOS ANIMALES. mm



2- Aprobación del acta del Pleno
anterior

Luego Eugenia Salterain pasó lista. Existiendo el quórum
para llevar a cabo la reunión, Eugenia recordó lo tratado
en la sesión anterior y el acta del Pleno de noviembre
quedó aprobada.

Eugenia explicó la'importancia de que el acta fuera
aprobada por todas las personas que componen el

Consejo, ya que su aprobación supone un acuerdo total
con lo recogido en el resumen, asícomo que se da por

bueno lo ocurrido en el consejo.

Así, se aprobó el acta, que estará disponible en la web en

breve : htto://umeen hiria. bilbao.eus
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3- Presentación del trabajo realizado en
las comisiones de trabajo del CMIA

A continuacÍón, ltxaso recordó lo realizado en las comisiones.de trabajo durante el curso y, especialmente,

las aportaciones de los miembros del consejo al ll Plan de Infancia y Adolescencia en la primera comisión

de trabajo. fara ello, Pilar Ortega.les contó a los niños, niñas y adolescentes cómo se van a incorporar sus

aportaciones al plan.
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3- Presentación del trabajo realizado en
las cornisiones de traba¡o del CMIA

Tras las palabras de Pilar, ltxaso señaló que iban a ver el vídeo resumen del trabajo realizado a

lo largo del año.

Después de ver el vídeo, los representantes del consejo, presentaron un manífiesto que

recogía todo lo que habían trabajado sobre el tema: EL RACISMO, MACHISMO Y LOS MALOS

TRATOS ENTRE PERSONAS Y HACIA LOS ANIMALES.
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3- Presentación del trabajo realizado en
las comisiones de trabajo del CMIA

Asífueron presentando las distintas partes del manifiesto.

¡NTRoDucc¡éru

Durante este curso los niños, niñasy adolescentes del Consejo de la lnfancia y la

Adolescencia de Bilbao hemos decidido reflexionarsobre el machismo, el racismo y los

malostratosen relación con los animalesy las personas.

Es un tema muy,grandey muy importantey creemos que Ia situación actual debe

mejorarse en Bilbao.

Después de reflexionarentre nosotrasy nosotros, salimos a la calle a preguntara la

ciudadanía. A continuación os presentamos nuestras reflexiones, demandasy

compromisos al respecto:
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3- Presentación del trabajo realtzado en
las comisiones de, trabaio Cel,CMIA.

DEFINIENDO ELTEMA:

Creemos que el machismo es creer que chicas y chicos somos diferentes: Se

piensa que los chicosson mejoresy más potentes/fuertes, poreso las chicas

tienen más carga y menos posibilidades, y eso no es justo. También está la

violencia machista que es la violencia de tos chicos hacia las chicas, física o

psicológica (amenazas e insultos)

?
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3- Presentación del trabajo'realizado en
las comisiones de trabaio del CMIA

i.Oué es el racismo oara nosotras v nosotros?

Hemos definido el racismo como la exclusión; el insulto y el mal

trato en general hacia las personas de'distinto coloro cultura.

Vemos el racismo en la escuela, en la familia y en la calle. Creemos

que a veces la etnia condiciona eltrato a las personasy eso no
justo.
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3- Presentación del trabajo realtzado en
las cornisiones de trabajo del CMIA

A la hora de definirel maltrato hemos liablado sobretodo de maltrato hacia los

aninnales, porque los dos anterioresson malostratostambién. Los animales

tienen derechosy merecen una buena atención como cualquierservivo.
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3- Presentación del trabajo realizado en
las comisiones de trabajo del CMIA

NUESTRO COMPROMISO

Lasy los consejeros del Consejo Municipalde la lnfancia y la Adolescencia

de Bilbao tenemos claro que esta situación se da casi siempre de forma
oculta; y que aunque no la veamos, es un grave problema y hay que actuar.

¿Qué podenos hacer?
Ante esta grave situación, las eonsejeras y consejeros nos comprometemos

Denunciar el machismo, el racismo y el maltrato.

Escuchar y defender a las víctimas del machismo, el racismo y los malos tratos.

Ser ejemplo para el resto de niñas, niños y adolescentes.

Tenerempatía.

En los recreos, el los juegos, en las plazas... el sexo o el origen de alguien no es excusa para que se le

deje firera ni para que se le trate mal.

Respetar la opinión final del Ayuntamiento" Por ejemplo, si el ayuntamiento hace una nueva ley

respetada.

A garantizar el bienestar de los animales, adoptándolos sólo si puedes cuidarlos, tratándolos bien,

llevando los animales de la calle a la perrera municipal, etc.

Bilbao
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3- Presentación del trabajo realizado en
las comisiones de trabajo del CMIA.

Pero no todas las cosas deben quedar sobre nosotras y nosotros, por lo que a nuestras y nuestros mayores

les pedimos que:
. Sean un ejemplo para las niñas, niñosy adolescentes. La educación es la base para formarnos en el

futuro y para hacer un mundo mejor.
. Garantizarel buen trato hacia las personasy denuncia de malostrato
. Ser compasivasy compasivos. Aunque no te pasé a ti.
. lntervenirlo antes posible en casos de machismo, racismoy maltrato
. No dejarlo estar.
. Hablarde esto en los centros educativos. No esconderlo que pasa.
. Cuidara los animales. No dejadossolos en casa, alimentados,

tratarlo bien, etc.

\10,i mn



3- Presentación del trabajo realtzado en
las comisiones de trabaio del CMIA

Por túltimo, solicitamos al Ayantamiento:

' Utilizar su poder económico y político para transformar la sociedad.. lmplicación: prevención y educación.

' lnteresarse por tos problemas de sus ciudadanas y cludadanos: hacer reuniones abiertas, hacer
campañas, preguntar... crear espacios para compartir. Escuchar.. Prestar más ayuda a las personas que se encuentran en peorsituación.

" La multiculturalldad es una realidad en Bilbao. Realizaractividades agrupando personas de diferentes
culturas.

" Crear algún gesto de identificación de una situación de peligro.

' Garantizar la igualdad en todas las persCInas en todos los árnbitos: trabajo, calle, oportunidades...

j"' -'"
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4- Conclusiones y cierre

Para terminar, se difundieron las siguientes palabras:

oEntre todqs y todos podemos hocer frente a esfs desagradoble situoción, codo cuol en la medida
de lo posible llevondo qdelsnte sus derechos y su deber y vivir en un ombiente de respeto".
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4- Conclusion-es y cierre
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4- Conclusiones y cierre.

Tras la lectura del manifiesto, Juan agradeció el trabajo realizado. Además dio la.noticia de que se iba a
realizar una campaña contra el Bullying en el mes de mayo, que fue una de las peticiones del Consejo el

curso anterior. Además contó que el Alcalde recibiría al consejo para que le pudieran contar en primera

persona el trabajo realizado durante este curso

Después ltxaso señaló que era momento de hacer un descanso. El hamaiketako se celebré en la calle

aprovechando el sol.
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4- Conclusiones y cierre

Finalmente se realizó la evaluación final del recorrido y ise entregaron unas chapas!. lñigo

7*ubiz"arreta también agradecíó el trabajo realizado. Después Nerea presentó el acta gráfica que

vemos a continuación.
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4- Conclusiones y cierre

La sesión se cerró con una foto de familia.



rcretaria del Consejo Municipalde la lnfancia y Adolescencia, por delegación del secretario municipal

Eugenia Salterain Altu na

El presidente del Consejo Municipalde la lnfanciay olescencia, por delegación del alcalde

J uan lb
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I ERANZKTNA/ANEXO I

osoKo BTLKURA 2O22-O4-O7 /ptENO O7JO4-2O22

HAUR ETA NERABEEN UDAL KONTSEITUKO KIDEAK
CoNSEJEROS/AS CONSEJO MUNtCtpAL DE tA |NFANC|A y ADO|_ESCENC|A

ASISTENTZIA

ASISTENCIA

Presidentea
Presidente

JUAN IBARRETXE Gizarte Ekintza Saileko Zinegotzia
Concejal del Area de Acción Social

BAI

Talde politikoen ordezkariak

Representantes de los grupos políticos

MIREN ITXASO

ERROTETA

PNV EZ

IVAN CALDERÓN Grupo Socialista BAI

LAURA RAMOS Grupo Popular BAI

ASIER GONZALEZ Bildu BAI

XABIER JIMENEZ Elkarrekin Bilbao Podemos/ Ezker

Anitza-l U/EQUO Berdeak

BAI

Haurren ordezkariak

Representantes de los niños y niñas

JESTIN RICARDO

NARVÁEZ
CEIP Deusto BAI

OLGA RODRIGUEZ CEIP Deusto BAI

IBAN SAINZ CEIP Arangoiti BAI

ANE UGALDE CEIP Arangoiti BAI

LEIRE DE LA CRUZ CPEI PS Salesianos Deusto BAI

OIER GARCIA CPEI PS Salesianos Deusto EZ

AIALA MUGARTEGI CPEIPS Artxandape lkastola BAI

ANER ANIA CPE¡PS Artxandape lkastola BAI

UXUE MARTINEZ CPEIPS Artxandape lkastola BAI

JAKINDA BILBAO CPEIPS Artxandape lkastola BAI

BERA ARANA CEIP Viuda de Epalza BAI

HODEI CUADROS CEIP-Viuda de Epalza 8At

UXUE FERNÁNDEZ CPEIPS Besoñazpi lKastola BAI

GORKA TXOPITEA CPEIPS Begoñazpi lkastola BAI

NIRA GALLARRETA CPEIPS Begoñazpi lkastola BAI

PAULA MARTIN CPEIPS ElAve María BAI

GABRIEL ROBINO CPEIPS ElAve María BAI

AITOR CANO CPEIPS ElAve María BAI

NORA FANGWOU CEIP Mina Del Morro BAI

AMANDA FERNÁNDEZ CEIP Mina Del Morro BAI

LYRIA GARCíA CEIP Mina Del Morro BAI

LUIS BORJA CEIP Mina Del Morro BAI

NAIER ALVAREZ CPEIPS Berrio- Otxoa BAI

ASIER ALBARRAN CPEIPS Berrio- Otxoa BAI

MARKEL ARROYO CPE¡PS Berrio- Otxoa BAI

ADRIAN ALVAREZ CPEIPS Berrio- Otxoa BAI

NAHIA HIGUERO CPEIPS El Salvador BAI

OIER GASTIASORO CPEIPS El Salvador BAI

ENERITZ FERNÁNDEZ CPEIPS El Salvador BAI

ARENE LEANDRO CPE¡PS El Salvador BAI

JORGE QUIÑONES CPEIPS lkasbide BAI



ANE PEÑA CPEIPS lkasbide BAI

IZARO SERGIDO CPEIPS lkasbide BAI

AIMAR GÓMEZ CPEIPS lkasbide BAI

MARIA HERRERA CPE¡PS Escolapios BAI*f

AIMAR MARAÑÓN CPE¡PS Escolapios BAIt*

YASSIN AMMI CEIP Elejabarri BAI

SOFIA RAFIQUE CEIP Elejabarri BAI

SUMAIA SULTANA IES Rekaldeberri BAI

SOUKAYNA LOUK]LI IES Rekaldeberri BHI BAI

ANDONI BANDEIRA IES Rekaldeberri EZ

ARKAITZ SANDíN IES Rekaldeberri BAI

UXUE DOBARAN CEIP Basurto EZ

YASMINNE DOSSANTOS CEIP Basurto EZ

ITSASO LOPEZ CEIP Zazpi Landa BAI

HNTZCORTÉS CEIP Zazpi Landa BAI

ldazkaria

Secretar¡a
EUGENIA SALTERAIN

BAI

*t Sesioa hasi eta gero ailegatzen da/ Llega, comenzada la sesión


